

# 形式丰富接地气 党史学习教育深入人心

## 淮河路街道

### “我为群众办实事”实践活动落地见效

本报讯 自党史学习教育开展以来,淮河路街道始终坚持问题导向,将学习教育和中心工作有机结合,着力解决群众最关心、最直接、最现实的问题,以街道经济社会快速发展和群众显而易见的收益,彰显“我为群众办实事”实践活动的实际成效。

练精兵优服务,提升群众满意度 “街道举办的党史学习教育‘擂台比业务 岗位练精兵’主题活动,形式新颖,通过上台交流,使我们对一年来社区为群众做了多少实事、有哪些不足等问题都有了系统的梳理和清晰的认识,对我们今后的工作帮助很大。”陇海社区书记陈利恒参加完主题宣讲后深有感触地说。

今年4月以来,街道持续开展了“擂台比业务 岗位练精兵”主题活动,主讲人均均为街道及各社区业务骨干,主讲内容围绕党史学习教育、业务知识积累、公职人员法律素养、公文写作、办公软件运用等方面,通过擂台比业务、考试测评的形式,开展工作成绩大晾晒,在全街道形成比学赶超、追赶超越的浓厚氛围,全面提升街道干部职工的业务素质和履职能力。

进社区听民意,纾民困解难题 “我们这个院是老旧小区,受近期大雨影响,好多居民的屋顶漏水,得知这一情况,街道及社区工作人员第一时间帮我们协调房屋修缮事宜,现在房子修好了,大家住着舒心。”淮河社区居民刘先生说道。



街道坚持以群众需求为导向,围绕老旧小区改造、噪声扰民、道路施工、业务办理、汛后恢复重建、疫情防控等方面,街道领导班子与分包社区工作人员深入小区、走街串巷,广泛听取群众意见,共收集意见建议1000余条,因需施策,提供精准服务,不断增强群众的获得感和满意度。

做公益重民生,小事不小暖民心 “小区垃圾清运不及时”“独居老年人吃饭问题需要解决”“文化活动可以再多一些”……在“公益淮河”项目汇报会现场,各个社区社会组织的代表热闹地讨论着。在淮河路街道,全民参与“公益+”真正让公益活动不仅“活”起来,更是“火”了起来。

自党史学习教育开展以来,街道充分发挥在全市率先建成的首个社区社会治理光合共创空间作用,在辖区广泛征集了3个“99公益日”项目、17个民生微实事项目、4个公益淮河项目、11个社区治理项目,包含了与居民生活息息相关的方方面面的服务。

“开展公益创投,是街道聚焦群众需求,扎实开展‘我为群众办实事’实践活动的一个缩影。”街道社区服务中心主任蔡洛霞表示,“我们要通过一件件民生小事的解决处理,汇聚成为民服务的大事,把工作做到老百姓心坎上。”

记者 景静  
通讯员 王彦 文/图

## 福华街街道

### 政协委员进社区、办实事

本报讯 “我们家燃气灶打不着火了。”“燃气灶支架生锈了可以换新的吗?”……近日,在京广家园南社区北门广场上,由福华街街道政协工委组织的免费维修燃气具活动如火如荼进行。活动中,二七区政协委员谷玉桥组织谷神燃气具大世界学雷锋维修小分队来到社区,为群众办实事。

活动开始前,社区通过微信群发送维修通知,征求居民意见,并且进行维修报名统计。活动现场,居民们纷纷咨询各种燃气使用常见问题,并且将损坏燃气具搬至现场进行维修。针对部分老年人行动不便的情况,学雷锋维修小分队分派技术人员前往居民家中进行现场维修,真正为群众办实事,做好事,解难事。

活动现场,共维修燃气具30余件,上门服务10余户,解疑答惑群众咨询200余人,切实为群众解决了生活中的实际问题。

记者 景静 通讯员 牛亚超

## 区城市管理局

### 学党史,诵家书 弘扬优良家风

本报讯 10月9日下午,二七区城市管理局开展了一场“学党史 诵家书”活动。活动创新党史学习教育形式,用家属寄语、诵读家书等方式,推动党史学习教育走深走实,引导广大党员干部传承优良家风、弘扬艰苦奋斗和务实求效的精神。

聆听寄语,感悟初心。“作为你的妻子,在今后的工作中,我不但要做好你的贤内助,还要做好你的廉内助。”“工作业绩好、能力强,都不要忘记对群众好一些,希望你廉洁奉公、干净做人。”前期支部活动中,每个支部的党员干部都发动各自的家庭成员写一段亲情寄语。活动当日,当台下党员干部看到大屏幕上播放着家人对自己的深情嘱托和廉洁从政的期盼时,都情不自禁用手机录下这感动的时刻。

品读家书,传承家风。“我们有什么困难?有多大困难?比比战场上牺牲的英雄、同志,我是多么幸运。”2位家书作者在台上深情诵读红色家书故事《红色革命家风 代代相传》《一代人的梦想 几代人的传承》。这情真意切的家书,让在场的党员干部深切地感受到了老一代革命军人和真心为民村干的优良家风。

观看事迹,感同身受。在观看时代楷模江西省九江市消防救援支队的先进事迹后,现场的党员干部也都回想起自己作为“逆行者”刚刚经历的那场艰苦时光——同样直面汛情、疫情的双重考验。现场,大家都深有感触地向这支对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民的“铁军”肃然起敬,纷纷表示要学习他们忠诚担当、无私奉献的精神品质,在平凡的城管岗位上继续开拓进取、奋勇向前。

自党史学习教育开展以来,二七区城管局不断在党史学习教育方面深入探索创新、优化质量,在历史与现实、理论与实践的融会贯通上做文章,促进广大党员干部知之深、信之笃、行之实。 记者 景静

## 嵩山路街道

### “四史”宣传教育“不停歇”

本报讯 连日来,嵩山路街道积极开展党史学习教育,针对群众需求多、学教多元化、利益诉求广等实际,坚持互动中引导、沉浸式体验、自主性学习、抓重点推进相结合,通过深入开展群众喜闻乐见的活动,推动党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史宣传教育入脑入心、走深走实。

“一馆一影”忆峥嵘。街道把望江居社区、玉晖园社区两个“四史”展览馆作为学习教育的生动课堂,通过实地参观,引导党员群众铭记奋斗历程、不忘初心使命,自觉肩负起“争当表率、争做示范、走在前列”的历史使命。注重发挥电影党课极富感染力的教育作用,利用社区新时代文明实践站、小区文化广场、社区党群服务中心等场地展映党史电影,让党员群众在学习先辈先进事迹中汲取精神营养和奋进力量。

“一书一画”绘愿景。珠江社区、刘砦社区充分动员支部老党员、社区热心群众中书画、摄影爱好者开展摄影展、书画展活动,用手中笔墨、相机记录时代的伟大变迁,刻画未来的美好愿景,抒发对党和祖国的真情礼赞。活动吸引了不少辖区居民前来



参观,教育引导广大居民传承红色基因,坚定初心使命。

“一学一感”践初心。街道坚持开展理论学习,要求全体党员按照学习清单,坚持原原本本的学、真真切切的悟,从文字段落中真切感悟共产党从“浴血重生”到“征程如虹”的历史岁月。坚持“不动笔墨不学习”的观念,要求党员在深入研读的基础上,坚持做好读书笔记,认真撰写读

书感悟,用“以写促学”的方式让党史学习教育更入脑入心,结合自身工作和切身感受,交流学习心得,畅谈所思所感所悟。

下一步,嵩山路街道将着力发挥“轴心”作用,始终把正确导向,精心设计活动内容和载体,把“我为群众办实事”做出实效,切实把“四史”学习成效转化为实实在在的成果。 记者 景静 文/图